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Zeebaarsvangst  -  Verbod voor recreatieve zeevisserij

Nadat wetenschappers van de Internationale Raad voor Onderzoek der Zee (ICES) eerder 
al adviseerden om volgend jaar geen zeebaars te onttrekken, heeft de Europese 
Commissie onlangs haar voorstel voor het zeebaarsbeheer in 2018 gepubliceerd. 

De maatregelen die de Europese Commissie voorstelt om de slechte toestand van het 
zeebaarsbestand te verbeteren komen voor de sportvisserij neer op:
1. een verbod op gericht recreatief vissen op zeebaars voor de eerste helft van 2018;
2. enkel catch & release recreatieve visserij op zeebaars voor de tweede helft van 2018.

Dit voorstel van de Europese Commissie dient als input voor de bijeenkomst van de 
Europese Visserijministers in december. Volgende maand nemen zij in Brussel een 
definitief besluit over de zeebaarsonttrekking en vangstquota van andere vissoorten in 
2018.

1. Hoe staat de minister tegenover dit voorstel van de Europese Commissie?

2. Volgens Sportvisserij Vlaanderen is het niet mogelijk een onderscheid te maken 
tussen een zeevisser die met aas of kunstaas op zeebaarzen vist en een visser die 
andere soorten zeevis probeert te vangen. 

Hoe is dit handhaafbaar? 

3. Hoe staat de minister tegenover een verstrenging van het toezicht op stroperij met 
als doel  de vissterfte onder de zeebaars te beperken?

4. Sportvisserij Vlaanderen pleit voor een herhaling van de maatregelen voor het 
lopende jaar: vrije catch & release visserij gedurende het hele jaar en een baglimit 
van één zeebaars per dag gedurende de tweede helft van 2018. 

Kan de minister zich vinden in dit voorstel en gaat zij dit verdedigen bij haar 
Europese collega’s?
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ANTWOORD
op vraag nr. 167 van 1 december 2017
van SABINE VERMEULEN

1. De Europese Commissie stelt aan de hand van het advies van ICES (International 
Council for the Exploration of the Sea) vast dat de maatregelen, die in het verleden 
genomen werden voor het herstel van zeebaarsbestanden, ontoereikend zijn. Daarom 
drong de Commissie aan op een verstrenging van de maatregelen, zowel voor de 
beroepsvisserij als voor de recreatieve visserij.

2. Ondertussen is de Europese Raad voor Landbouw en Visserij van 11 en 12 december 
2017 afgelopen en zijn de maatregelen gekend. Voor de recreatieve visserij wordt het 
principe van een catch en release ingesteld voor het volledige jaar 2018. Dit is vrij 
eenvoudig handhaafbaar.

3. Stroperij moet inderdaad aangepakt worden. Het is duidelijk dat iedereen, zowel 
beroepsvissers als recreanten, moet bijdragen aan het herstel van dit bestand. 

4. Het compromis dat op Europees vlak bereikt werd met een vrije catch en release voor 
zeebaars over het volledige jaar, komt deels tegemoet aan de verzuchtingen van 
Sportvisserij Vlaanderen. Het principe van een strikte baglimiet voor het tweede 
semester was evenwel niet haalbaar.


